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ATTAQUE DU ROI - COURS 2
&chec / Parer

un echec

Le Roi est une pidce particulidre qu’on ne
peut pas retiver du jew. Cependant, 57l sst
attaqué par une piéce ouun pion adverse, on
dit qu’il est en « &chec ». 1l devient alors
obligatoire de faire cesser celle attaque en
utilisant "une des trois options défensives
suivantes :

1. La prise, qui consiste & capturer la piéce
attaquante avec n'importe qu’elle pidce
ou pion de son camp.

2. Liinterception, qui consiste a interposer
une pidce ou un pion entre 1"attaquant &t
le Roi afin de le couvrir,

3. Lafuite, qui consiste adéplacer le Roi sur
une case non contrhlées par une pides ou
un pion adverse,

Exemple :

als
)

La Tour blanche vient de jouer sur la case

b8 et met en échec le Rod noir, les Noirs dis-

posent ici des trois options défensives

1. Le &.d6 peut capturer la BbS.

2. Le &.d6 peut revenir intercepter I"attaque
en se plagant en 18.

3. Le Roi noir peut fuiren h7,

La meilleure option consiste bien sir &
capiurer ln BbE afin de priver les Blancs
de cette forte pidce.

51 les Moirs jousnt un autre coup sans se
soucier de I'échec, par exemple 5'ils avan-
cent leur pion g7 en g6, ils font ce qu’on ap-
pelle un coup illégal. En compétition, siun
Joueur fait deux coups illégaux, il perd la
partis,

EXERCICE 5

s

Dans cette position, le &d5 vient de mettre
en échec le Rol noir et les Moirs ne disposent
cette fois-ci que d'une seule option défen-
sive, laquelle ?

Réponse :
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LE GAIN DE MATERIEL - COURS 10

Clouage absolu

MNous avons vu que certains échecs et mat
s appuyaient sur des clouages absolus, il en
va de méme pour le gain matériel.

Rappel du clouage absolu : Puisqu’il est illé-
gal de jouer un coup qui laisserail son Roi
e situation d"échec, certaines pidoes ou pions
peuvent alors se retrouver dang incapacité
de se déplacer ol

On dit d"une pidee ou d'un pion ainsi immo-
bilisé qu'il est cloué.

Dans le diagranmme ci-dessus, Les Noirs
viennent de jouer BeB.

Les Blancs peuvent maintenant prendre le
@e5 avec la Bel sans aucune crainte,

En effet, le pion f6 est dans I'incapacité de

reprendre la Tour puisqu’il doit rester sur la
e rangée afin d’ la Bd6 de mettre
en échec le 2g6.

Entrainez-vous maintenant 4 gagner du

matériel grice au clouage absolu.

Pour chagque exercice :

© Le dernier coup des Noirs est indiqué par
une flache vere.

= Les Blancs jouent et gagnent immédiate-
merit du matériel grice au clouage dune
pigce ou d’un pion,

EXERCICE 63
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LE GAIN DE MATERIEL TEV1ERTN

Clouage absolu

EXERCICE 64 EXERCICE 66
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EXERCICE 65
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Dans les exercices suivants, trouvez comment attaquer et clouer la Dame noire, ce qui entrai-
nera forcément sa perte :

EXERCICE 72 EXERCICE 74
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